Straatnamen Blitsaerd oost 

Blitsaerd Oost ligt aan de Bonkevaart ter hoogte van de finish van de Elfstedentocht. Daarom is voor de naamgeving van de straten en bruggen in Blitsaerd Oost een thema gekozen dat direct samenhangt met de Elfstedentocht: bekende Elfstedentochtschaatsers die binnen de grenzen van de huidige gemeente Leeuwarden geboren of woonachtig waren.

Op deze manier is er nu voor het eerst ook een eerbetoon voor een aantal vrouwelijke schaatsers die een bijzondere prestatie hebben verricht. Pas in 1985 mochten voor het eerst vrouwen deelnemen aan de wedstrijd.

Aan de straten, wandelpad en brug in Blitsaerd Oost zijn de namen toegekend zoals hieronder aangegeven. De ondertitel op de straatnaambordjes staat achter de naam tussen haakjes.
De nummers staan op de tekening. De straat waaraan de kavels B1 t/m B11 liggen krijgt de naam Blitsaerderleane.
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1. Deelgebied De Finish (projectmatige woningen): 
Sjoerdtsje Faberhôf (Wergea, 6 mei 1915 – Aldeboarn, 29 oktober 1998 / In de Elfstedentocht van 1940 was zij de enige vrouw die de finish wist te bereiken.)

Sjoerdtsje Faber was een Nederlandse langeafstandsschaatsster. In de Elfstedentocht van 1940 was ze de enige vrouw die de finish wist te bereiken. Omdat vrouwen in de Elfstedentocht van 1940 waren uitgesloten van deelname aan de wedstrijd, startte ze tussen de toerrijders. Ze was een van de slechts 27 toerrijders die de tocht wisten te voltooien. Met ongeveer 13 uur deed ze er anderhalf uur langer over dan de vijf rijders die gezamenlijk als eerste over de streep gingen. Faber nam tevens deel aan de negende Elfstedentocht (1947) en elfde Elfstedentocht (1956). In 1954 was ze niet van de partij omdat ze zwanger was. Haar herhaaldelijke pleidooien om de wedstrijd open te stellen voor vrouwen vonden in haar actieve tijd geen gehoor bij het bestuur. Pas in 1985 mochten vrouwen deelnemen. Sjoerdtsje Faber was vanaf 1953 getrouwd met veehouder Theun Venema (1915-2001) uit Aldeboarn. Ze overleed in 1998 op 83-jarige leeftijd.

2. Deelgebied De Parels (C-kavels):
Wopkje Kooistralân ( Wergea, 10 juni 1924 – Leeuwarden, 30 mei 2017 / Bij de Elfstedentocht van 1941 kwam zij als eerste vrouw over de finish.)

Bij de Elfstedentocht van 1941 ontspon zich binnen de toertocht een strijd tussen Wopkje Kooistra en Faber om de eer de eerste vrouw te zijn. Faber moest uiteindelijk negentien minuten toegeven op haar dorpsgenoot uit Wergea. Reeds in 1940 had de toen 15-jarige Wopkje mee willen doen aan de Elfstedentocht. Ze kreeg toen echter geen toestemming van haar vader, die haar te jong vond. Bij de Elfstedentocht van 1941 kwam Wopkje als eerste vrouw over de finish. Hierbij finishte ze na elf uur en negen minuten. Ze bleef daarbij Sjoerdje Faber acht minuten voor. Wopkje Kooistra had die dag naar eigen zeggen geschaatst op een groot bord havermout en wat broodjes kaas in de jas. Omdat er in die jaren nog geen aparte Elfstedentochtwedstrijd voor vrouwen bestond werd zij niet geregistreerd als winnares van de Elfstedentocht. In de Elfstedentocht van 1942 moesten zowel Kooistra als Faber een half uur toegeven op Antje Schaap. Ook bij de Elfstedentocht van 1947 was Wopkje Kooistra sneller dan Faber. Ook in 1954 haalde Kooistra de finish, maar ze kwam daarbij niet als eerste vrouw over de meet. Voor de door haar vier behaalde Elfstedentochtkruisjes (1941, 1942, 1947, 1954) ontving zij een oorkonde van de Elfstedentochtcommissie. Langebaanschaatser Jorrit Bergsma is een achterneef van Wopkje Hutting-Kooistra.





3. Deelgebied De Parels (D-kavels):
Antje Schaaplân      (Wirdum, 29 april 1920 – Menaam, 26 januari 2004 / Zij was de snelste vrouw in de Elfstedentocht van 1942.)

In de Elfstedentocht van 1942 moesten zowel Kooistra als Faber een half uur toegeven op Antje Schaap. Zij was een Nederlandse schaatster van Friese komaf. De boerendochter was de snelste vrouw in deze Elfstedentocht van 1942.

4. Deelgebied De Parels (E-kavels):
Janna van der Weglân (Ouwsterhaule, 6 oktober 1893 - Leeuwarden, 9 november 1974 / Zij voltooide als allereerste vrouw de Elfstedentocht, dit was in 1917.)
In 1917 voltooide zij als eerste vrouw de Elfstedentocht. Van der Weg kreeg naderhand een officiële huldiging in stadsschouwburg de Harmonie te Leeuwarden. Ze was werkzaam als dienstbode.  In 2016 werd in het Amsterdamse stadsdeel West in de nieuwbouwbuurt Laan van Spartaan een straat naar haar vernoemd, de Janna van der Weglaan. 
5. Deelgebied Bonkevaart Noord en Zuid (F-kavels):
Karst Leemburgleane  (Terwispel, 17 mei 1889 – Leeuwarden, 30 november 1958 / Elfstedentochtwinnaar in 1929.)

6. Wandelpad over landtong: 
Minne Hoekstrapaad    (Wergea, 7 juni 1884 – Heerenveen, 8 april 1941 / Elfstedentochtwinnaar in 1909.) 

7. Brug ontsluitingsroute over Bonkevaart:
Sipke Casteleinbrêge   (Warten, 23 april 1910 – aldaar, 31 maart 1995 / (Elfstedentochtwinnaar in 1933.)  

